



ДУМЫ АЛТАЯ

Газета социалистическая.

№ 81-й Год издания первый

Воскресенье 6 октября (23) 1918 г.

№ 81-й

Год издания первый.

От редакции

Редакция газеты „ДУМЫ АЛТАЯ”

доводит до сведения уважаемых подписчиков, что ввиду неизвестного вздорожания бумаги и очных рук, в виду приглашения редакции постоянных сотрудников для работы в газете и др. мероприятий и правленых к улучшению газеты, редакция вынуждена с 1-го октября повысить подписную плату до 5 рублей в месяц. Просьба к г.г. подписчикам, внесшим подписную плату вперед, довести прилагающуюся доплату, иначе высылка газеты будет прекращена ранее срока.

Редакция

Объявление

Правление Союза домовладельцев настоящим обявляет, что в воскресенье 23 сентября ст. ст. сего года в 3 часа дня в помещении Городской Управы назначено Экстренное Собрание членов названного Союза.

Вопросы подлежащие разсмотрению собрания следующие:

- 1). Увеличение содержания председателю правления и члену назначению.
- 2) Избрание председателя правления, вместо отказавшегося Е. М. Прокопьева.
- 3) Избрание члена-казначея правления, вместо отказавшегося Т. Л. Левина.
- 4). Об открытии хлебопекарни Союза.

Правление 652

ТРЕБУЕТСЯ ДОМОМОБИЛЬ

мощностью от 40-до 80 сил. С предложением обращаться в Алтайский Горный Союз К-в Промышленный Отдел.

Инженер Крыгин.

Петроградский Международный Коммерческий Банк

Бийское отделение

ПЕРЕШЕЛ В СВОЕ ПРЕЖНЕЕ ПОМЩЕНИЕ
(дом М. М. Сычева, Успенская, № 5)

Отделение производит все банковские операции и по новым открытым текущим счетам оплачивает чеки без ограничения суммы.

668.

Объявление.

В воскресенье 6 Октября с. г. нового стиля в 10 ч. утра в помещении Народного Дома (фойе налево) назначено:

Общее Собрание членов Союза Металлистов

Повестка дня:

- 1). Об исключении из союза, согласно § 17 устава, членов за неплатеж членских взносов.
- 2). О переизбрании членов Правления Союза Металлистов.
- 3). Доклад ревизионной комиссии.
- 4). Текущая дела.

Правление 677

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА с доставкой и пересыпкой на 1 мес.—5 р. на 3 мес.—15 р.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Впереди текста—50 к. за строку плюс титул, позади—30 коп.

За первую адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кроме дней праздничных с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помещается на Успенской ул., в доме Бийского Кооператива, Контора, по Успенской ул., в д. Рождественского, тел. № 142.

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО кроме дней послепраздничных.

Объявление.

Открыта запись членов в кооператив общества

„МЕТАЛЛИСТ“

учреждением для производства сельско-хозяйственных машин, земледельческих орудий, ремонта их, исполнения разных механических работ, а также для сбыта произведенных труда членов общества и по возможностям связанных с материалами и инструментами.

Общество намерено построить механическо-кузгунно-литейный завод в г. Бийске.

Членский взнос определен в 25 рублей и иступных 2 р. 50 коп. Устав общества утвержден Барнаульским окружным судом.

Запись членов производится в Бийском Судо-Сберегательном Товариществе

Председателем правления Александром Андреевичем СУХАНОВЫМ, в Алтайском Горном Союзе в инструкторском табеле и структуре Петром Алексеевичем БЫЛОВЫМ, в Константином Семеновичем ФЕДОРОВЫМ Троицкая улица д. № 59 Жданова.

прим больных от 10-12 дня и от 5-7 вечера кроме праздников. Угол Татарской и Базарного д. Осиева.

На днях приведут

замеченные танцовщицы и музыканты

Б. Р. НИКИТИНЫ.

671.

Бийск, 6 октября,

Народное образование в России во все времена было поставлено из рук вон плохо.

Не говоря уже со временем до шестидесятых годов прошлого столетия—значительно позже школьное дело в России все еще находилось в зачаточном состоянии.

Институт народных инспекторов, существовавший до нынешней революции, ставил себе, как известно, определенные задачи всеми способами тормозить развитие школы иного дела, называя обязательную программу, неловкость и неосновательность которой давно уже признавалась народным учительством, связанным в своей тяжелой работе формальными требованиями стерягущих, одетых в чиновные мундиры Церебров, охранявших в своих интересах народное невежество и темноту.

Не только какаянибудь нововведение в программе, но сплошь и рядом простое незначительное отступление от нее было почти невозможно, а если практиковалась кем-либо за свой страх и риск, то приравнивалась чуть ли не к государственному преступлению.

Общественное и материальное положение народного учителя в тоже время не выдерживало снисходительной критики.

Сплошь и рядом получая гроши, но которые трудно было содержать не только семью, но даже самого себя народный учитель зависел от цылагов ряда лиц, имевших обыкновение вмешиваться в чужую, часто для них ненавистную, область народного просвещения.

Объявление.

Восьмому кадровому Бийскому полку требуются вольнонаемные: писаря высшего оклада 2, среднего 6, литографы, машинисты. Оклад жалованья по соглашению. Лица желающие занять означенные должности имеют подать докладные записки на имя командира полка с приложением соответствующих документов. Штаб полка помещается в доме Кузьмина по Барнаульской улице.

Командир полка, Капитан Шиковский

Полковой Адъютант, Подпоручик Пискотинов

С понедельника 7 октября открывает свои действия.

„БИЙСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КНИЖНЫЙ СКЛАД“

улица Льва Толстого бывший магазин Осиева. Имеются в продаже: конторская и счетоводная книги, всевозможные бланки, книги учебники, канцелярские принадлежности и т. п. Отпуск производится: оптом—общественным и кооперативным организациям; в розницу—отдельным лицам.

Правление 685

Объявление

Согласно постановлению Временного Сибирского Правительства от 26 Августа 1918 года учреждено Министерство Снабжения пред назначенное для планомерного обеспечения армии, населения и промышленности Сибири предметами материального снабжения, за исключением Продовольствия и Фуража.

Непосредственное исполнение задач Министерства Снабжения на местах возлагается на Уполномоченных и их представителей.

В задачи Министерства Снабжения входит:

а) Выяснение и точный учет потребностей армии, транспорта, промышленности и населения в продуктах фабрично-заводского производства в сырье и топливо и распределение их.

б) Контроль и общее направление деятельности в Сибири, как о общественных организациях по снабжению, так и частных торговых и промышленных предприятий.

в) Распределение заказов для армии и нужд населения и промышленности и составление нормальных условий, смет и контрактов на правительственные заказы и правил выдачи задатка.

г) В случаях невозможности удовлетворения потребностей отечественными производствами, составление планов и заказы продуктов за границей.

д) Составление проектов планов, регулирование потребностей и разверстки всех продуктов, кроме питательных, и составление общих планов перевозок и т. д.

е) Возбуждение вопросов об усилении транспортных средств.

ж) Содействие к усовершенствованию и усилению производства снабжения.

Уполномоченный Министерства Снабжения
по Бийскому уезду В. Хрустов.

682

Объявление

Вступив в исполнение своих обязанностей прошу по вопросам имеющим отношение к делу снабжения армии, населения и промышленности Сибири предметами снаряжения, оборудования, производства и первой необходимости (кроме предметов продовольствия и фуража) лично или именем обращаться ко мне временно по адресу Казенный с. х. склад Переселенческого Управления Базарн. пер. д. Бахтина. Личный прием с 9 час. утра до 1 часа дня.

Уполномоченный Министерства Снабжения
по Бийскому уезду В. Хрустов.

681

Т-ый Д-р Г. З. Континей К-о

Открыта приемка убойной свинины для нужд Правительства по установленным твердым ценам завод Т-го Д-ра: кормленая свинина, заклейменная ветеринарным надзором, туши с головой и внутренним салом, без ног:

от 3 до 4 пудов по 50 руб. за пуд при всем туш выше 4 пудов цена увеличивается по 4 рубля на каждый лишний пуд ввса.

Свинина не кормленая на 4 рубля в пудъ дешевле.

В уплату за принимаемую свинину Т-ый Д-р производит Отпуск товаров (мануфактура, чай, соль, спички) в размере до 1/3 части общей стоимости свинины.

Приемка свинины производится на завод на Мочище.

Контора и склад товаров помешается в г. Бийске по Усманской улице д. М. М. Сычева рядом с Комиссариатом. 649

Нужен Секретарь

В Бийскую Городскую Управу, хорошо знакомый с Городским делопроизводством жалование не менее 550 руб. в месяц. Заявление о желании занять место с подробным изложением прежней деятельности направлять в Бийскую Городскую Управу.

686

От простого старшины и урядника в деревне до исправника и земского начальника все считали своим долгом наблюдать за учителем и при случае самым поразительным образом уделять его с деревенского горизонта.

В этом отношении инспектор народных училищ был для них незаменимый помощник.

Стоило только просто "не подойти", не понравиться кому нибудь из сильных мира, как положение учителя определялось: без обяснения причин, как мы уже говорили, уделяли совсем, или в крайнем случае переводили в другое место.

Бывали случаи, когда мно-госемейный учитель, обсидевшийся на каком-нибудь месте, вдруг ни с того ни с сего "половь начальства" переводится для пользы службы в другую школу.

Некоторых учителей подобные переводы окончательно разоряли.

Революционный период заставляет народное учительство в том же положении безправия, а дело народного образования попрежнему в зачаточном состоянии.

Колоссальная безграмотность России, результатом чего явилось современное положение страны — в первую голову обратила на себя всеобщее внимание и развитие культурно-просветительного дела в России для многих сделалось единственной и неотложной задачей.

Но для широкой постановки школьного и винношкольного образования в стране в том не обходимом масштабе, какой в короткое время мог быть дан обязательные результаты — необходимы ценные кадры культурных работников, как известно, не имеющих в единой интеллигентской среде Страны.

Но и помимо отсутствия мужских людей-средства, отпускаемых на дело народного образования, в сущности говоря и в настоящее время все же до крайности мизерны.

Требовать благотворительности от людей демократическое государство не может, а материальное положение учителя остается необеспеченным и по сие время.

125-200 рублей в месяц, какие предлагают учителю-это гроши, на которые, как прежде на 20, совершенно немыслимо существовать.

Месячная зарплата простого конторщика гораздо выше.

При подобных условиях, понятно, учитель не может дожить месяцем и при первой возможности согласится пойти на более оплачиваемый а к тому же меньше ответственный, конторский труд.

Единственным выходом из создавшегося положения необ-

ходимо признать недостаточность той оплаты труда, какая предполагается министерством и соответственно с условиями дороживши и все возрастающих цен на продукты первой необходимости повысить учительские оклады.

Под гнетом самодержавной палки, в нищенских условиях существования народные училища дали свое великое дело, сняли добрыя смены, которые давали входы.

В свободие и стране, обезпеченные духовной материально-они уделетерят свою силу — и дело народного образования в России будет поставлено на върхний путь.

ТЕЛЕГРАММЫ.

УФА (ТАУЧ) 28 сентября. Циркуляр. Телеграфом Временное Всероссийское Правительство предлагает всем лицам, состоявшим на службе в центральных государственных учреждениях министерства и ведомства, выйти проще кающим на освобождении от советской власти территории, да и с собой телеграфом свидетельству Временному Правительству с точным указанием должностей, которые были занимаемы в отдельно члены. Управляющий делами Временного Всероссийского Правительства Коулаков.

УФА (ТАУЧ) 29 сентября. Приказом верховного главнокомандующего генералом лейтенанта Болдырева на генерала-лейтенанта Розанова возложено временное исполнение должности нач. штаба верховного главнокомандующего. Полковник ген. шт. б. Слижиков назначен временно исполняющим обязанности помощника нач. штаба верх. главнокомандующего. Подполковник ген. штаба Сыромятников и полковник ген. штаба Лапиков назначены

временно исполняющими должность первого и второго генерал-квартирмейстеров при верх. главнокомандующем.

САМАРА (ТАУЧ) 30 сентября. Приказом 29 Комитета членов Всер. Упр. Собр. приват-доцент Петроградского университета Борис Федорович Соколов назначается главно-уполномоченным главного управления Российского общества "Красного Креста". Председатель Вольской, товарищ секретаря Здравницким.

БУЗУЛУК (ТАУЧ) 30 сентября. В Бузулук состоялось торжественное празднование дня святого Николая. В соборе был отслужен молебен. Состоялся парад войск. Герой был украшен флагами. На улицах оживлен.

САМАРА (ТАУЧ) 29 сентября. 28 сентября в Самаре с большим подъемом прошел народный национальный праздник чехословаков. Город украшен флагами трех цветов: красными и чехословакими. Общественная здравница украшена гирляндами и зеленью. Утром — грандиозный парад войсками при огромном стечении граждан; вечером в "Олимпии" чехословакская колония устроила "Праздник Народов". В театрах — концерты и спектакли в пользу чехословаков и народной армии.

ОМСК (СТА) 4 октября. Второго октября, вечером, в квартире генерала Голомилова ворвались трое неизвестных в масках и, приставив к груди Голомилова револьвер, взяли 196 тысяч и скрылись.

ОМСК (СТА) 4 октября. Трижды такого рода в Лондоне состоялся все народный национальный митинг в Трафальгарском сквере, на котором присутствовало 50 тысяч. Митинг закончился дружественной Россией демонстрацией с флагами. Принято следующее обращение от британского народа к русским магистратам: "Мы, народ Великой Британии, граждане стараниями в мире, имеем это послание нашему величайшему союзнику России, отдав себе полный отчет в том, что она была предана и предана крагу группе

Параходы и ю-бажали —
Сиротой осталася.

Трам-там — тиррам, трам-там тиррам.
Трам-там — тиррам, трам-там тиррам.
Добросовестно отвалив частушки
пятьдесят, пятьдесят устает, отваливается и идет на под.

— Нет яви-е — в ис-без про-
мечки скверно.

— Не везет на сухач?

— Нет.

— Ха! ха! ха! Это върхе, без промазки не пойдешь.

— Эх, бывало, как дербалыши чеснушечку — сама глотка несет, только знать прощать разнай...

— Да-а. было времячко! — кто-то сладчаво отыскивается.

— Ну положим, для вас сие и теперь не прошло — ездито хрипит, с верхней полки только что проснувшись, "буржуй" с красными глазами.

— Купаетесь в ней и теперь же хуже прежняе... Чего уж там...

— Что правильно, то правильно, дядька.. Очумела деревня от сей..

В разговор ввязываются еще на сколько человекъ.

— И несось — бы не очумела — рожет, "буржуй", коли властъ везжи покръпче подтянула. А то върь слабо-оду им дали, что хочу, то и ворочу-у.

— Ничерта ты теперча не сдѣлаешь в народом — возражает ему гармонист. — Хоть ты самого мани стера в деревню посади — все равно жрать будут. И его, бѣднягу — привут.

Потому въѣлась она нам в самую кишку, будь бы она проклята.

— А народ-то как испакостился — му ни к чертовой матери не мож стад!

— У нас в Царенской есть ста

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

В среду 9 Октября нов. ст. в Помещичий Вольно-Пожарного О-ва в 3 часа дня назначается

Общее Собрание Членов О-ва Городов Садов.

Повестка дня:

1) Распределение участков. 2) Доизбрание членов Правления вместо выбывающих. 3) Доизбрание членов ревизионной комиссии. 4) Текущая дела.

Правление просит членов ввиду важности вопросов постыть это собрание.

Правление .684

ДУМЫ АЛТАЯ.

наго Собрания от имени партии ее

необходимы меры к ускорению призыва всех членов Учредительного Собрания, произведет предварительную проверку депутатских полномочий, иметь попечение о производстве выборов в тех избирательных округах, где они еще не были произведены или закончены, образует комиссии для подготовительной работы важнейших законопроектов для Учредительного Собрания и вообще произволит все действительности Учредительного Собрания. Сначала она выступила с оружием в руках, но когда увидела, что народные массы обмануты предателями, она, чтобы не лилась братская кровь, употребила все силы, чтобы массы изжили большевизм и сознали, что виной народовластию не спасения, работа не была безрезультатна. Большевизм изживался под давлением Учредительного Собрания. Всюду возрождалась Россия под этим лозунгом, и всюду, где возникли областные правительства, они провозглашали защиту Учредительного Собрания. Когда открылась, наконец, единная Всероссийская власть, она была создана тоже во имя защиты Учредительного Собрания. Надо было, чтобы все сознали, что власть деспотов, предателей и самодержавцев свернула во имя власти народа, и, съезд, съезд членов Учредительного Собрания, являлся великим носителем идей Учредительного Собрания. По всей России и всей России, которая еще сидит под игом большевиков, когда дойдет туда весть об образовании Временного правительства и работах съезда членов, там скажут, что виноваты двое освобождения России во имя народных интересов и утверждения народовластию. Пусть же съезд сделает свое великое дело. Будем надеяться, что первого января, вскоре присутствующие здесь соберутся, когда великое ваше Всенародное Учредительное Собрание возьмет свою работу. (Аплодисменты).

УФА (Тауч) 30 сентября. Полномочие о съезде членов Всероссийского Учредительного Собрания.

Члены Всероссийского Учредительного Собрания настоящего состава, за исключением членов, приведших по спискам партии большевиков к львым заслугам, а равно принадлежащих к этим партиям составляют съезд членов Всероссийского Учредительного Собрания. Принадлежность к составу съезда определяется самим съездом.

Съезд членов Учредительного Собрания является вперед по возобновлению деятельности Учредительного Собрания, постоянно действующим государственным правовым учреждением.

Съезд действует в сфере своей компетенции самостоятельно и не зависит от Временного Правительства и его органов, устанавливает продолжительность своих сессий, сроки своих полномочий и кворум. Внутренний порядок работ съезда определяется особым указом, выработанным съездом. Наказ распубликовывается согласно постановления о том съездом.

Без разрешения съезда члены его не подлежат приказу каких бы то ни было гражданских и военных властей, аресту, задержанию и суду в качестве обвиняемых.

Члены Учредительного Собрания входящие в состав съезда, получают содержание из средств государственного казначейства. Из тех же средств производятся все расходы, связанные с деятельностью съезда.

Съезд имеет своей задачей обеспечить возобновление деятельности Всероссийского Учредительного Собрания к первому января девятнадцатого года при кворуме двести пятьдесят членов и в крайнем случае к первому февраля — при кворуме сто семьдесят членов. С этой целью съезд понимает все

Бенке, морской министр Германский вместо Кавелле, видит в этом уступку Испании.

Вильсон высказался за предложение сената расширить избирательные права женщин во имя великих целей войны, развития народного сознания и услуг женщины во время войны.

По России.

(Из газет.)

К адресу ген. Брусила. «Сызранский Вестник» сообщает: «По словам советских газет, адрес главный бывший начальник Галицкого фронта — генерал Брусила обвиняется в предательстве к контреволюционному союзу белогвардейцев, поставившему целью вооруженное выступление против советской власти. В этом смысле имелся достаточное основательное указание собранных по делу материалов, которые однако, еще опубликованы не подлежат.

(Н. Д.)
Брусила соизвается по постановлению бюро съезда или по требованию не менее двадцати пяти членов заявленному президенту.

В распоряжение президиума съезда во имя защиты Учредительного Собрания. Надо было, чтобы все сознали, что власть деспотов, предателей и самодержавцев свернула во имя власти народа.

Мистерия съезда определяется самим съездом.

ВЛАДИВОСТОК (СТА) 4 октября Адмирал Като, намеченный министром в кабинете Хара, высказался за англо-американско-японский союз.

Америка протестовала против покупки и последующей распродажи китайским правительством запасов опиума вопреки Гаагской конференции, подрывающей благодетельное значение торговли опиумом в Китае.

ЛОНДОН (СТА) 1 октября. Подробности очищения Баку англичанами. Большевистская флогия, сопровождавшая англичан, отказалась в содействии Армянине взвешивать и мало доверяя. 17 августа решено было оступить. Затем положение временно улучшилось, и англичане остались. Затем начались раздоры среди населения. Армянское население прошло в переговоры с неприятелем о спасении города. Флот выпустил пушки на армянский квартал. Русский флот отказался допустить эвакуацию Баку англичанами. 14 сентября, после ожесточенной атаки турок, англичане эвакуировались морем в Персию. Английское правительство протестовало, что немцы обливали раненых жидким огнем.

ВЛАДИВОСТОК (СТА) 2 октября. Китайское военное совещание постановило оправить 19 смешанную бригаду в район Мачжури и Хайлара и решительно просить Мукден скорее прислать с востока в Пекин денег и снаряжения и собирать новые войска в восточной Монголии. В ближайшее время из Мукдена отправляются в Цзапака кавалерийская, артиллерийская и др. пехотных бригады. Чекин на месте учредить в Хей-Лун-Изянъ бюро участия в войне по образцу пекинского. Большевики указывают изгнаться с китайской территорией. Закрыто в пекинских газетах в связи с опубликованием извещения протестов против новых, невыгодных японско-китайских займов. Арестованы редакторы.

ВЛАДИВОСТОК (СТА) 4 октября. Британское правительство подтверждает, что Болгария согласилась на полный контроль союзников над дорогами. Официально в Париже сообщают, что состоялось в Салониках подписание предварительного мира и прекращение военных действий. Болгария сблизилась с Турцией, Грецией и Австро-Венгрией, демобилизовав армию и воспрепятствуя посыпке немецких войск в Болгарию.

Босния, Герцеговина и Краиня выделились в автономную область во главе с Тиссом. Вице-адмирал

на 25 сентября ст. ст. заседание малого Совета переносится на 10 ноября ст. ст. ввиду того, что некоторые члены Правления не могут присутствовать на заседании по причине командирований их в Барнаул и Ново-Николаевск на воспитательное совещание.

О страховании товаров и др. имущества Горного Союза. В заседании правления Горного Союза 24 сентября постановлено согласиться с предложением «Закупщика» и принять агентуру земского страхового союза на условиях, изложенных «Закупщиком» в циркулярном предложении от 1 августа.

Отказ населения от покупки казенного вина. Земской управы полустанка отношение Новиковской восточной земской управы об отказе населения волости от покупки казенного вина, предназначенного к продаже.

Пожар пимокатской фабрики. В ночь с 3 на 4 октября в доме Сабашева, по Александровской ул., случился пожар. Горела пимокатская фабрика. Убытки пока не ясны.

Об асигнациях Центральному книжному складу в Бийске. Правление Горного Союза в заседании 20 сентября постановило, кроме отпуска в Центральному книжному складу 10000 руб. и уже асигнированных пяти тысяч, — отпустить еще 10000 рублей в качестве пая.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

(Из газет.)

«Мы непобедимы». Заместитель шефа генерального штаба генерал Фрейд Лоренгофен произнес в Бийске речь. «Война это область независимости. Нам не следовало бы пытаться слишком больших на деждя, как это было при объявлении неограниченной подводной войны или начале весеннего наступления. Наше положение не легко, но мы не должны винить себя в поражении, которого в действительности нет. Нужно заставить Англию и Америку понять, что в ведомой нами защитительной войне мы непобедимы, для этого необходимо, чтобы в тылу и на фронте все мысли сосредоточились на войне».

(З. В.)
Отказ от финансового престола. Стокгольмская газета сообщает, что герцог Адольф Фридрих Мекленбург Шверинский отказался от финансового престола, благодаря суетству единодушия по отношению к установлению монархии, а также благодаря крайнему ограничению суверенных прав монарха.

(С.)
ХРОНИКА:

О выдаче жалованья вперед за месяц службы Горного Союза. Служащими Горного Союза было возбуждено ходатайство перед правлением о выдаче жалованья вперед, вследствие необходимости заготовки на зиму пролуктов на годичной (воздвиженской) ярмарке в Бийске. Ходатайство служащих правлением удовлетворено.

Продажа товаров спекулянтам. Солдатское оружие потребителей состоящих членов Горного Союза сбывало свои продукты спекулянтам, минуя Горный Союз.

Обществу в заседании правления вынесло порицание и предупреждение, что в будущем по обнаружению подобных фактов будет поставлен вопрос об исключении общества из Союза.

О переносе дня заседания малого Совета Горного Союза. Назначенное

Продается

Кошь с упряжкой и тельгой Казачья ул. № 70

688

Утеряна

акушерки Власовой управская продовольственная книжка № 2149 Считать недействительной.

Продается

Граммафон 3 х пруж. с пластинкой. фотографич. аппарат 18-18 2 объективы и принадлежности серебряный портсигар и др. вещи Княжеская ул. № 35 Табач. переул. 680.

Нужна кухарка

Большая № 57.

Спешно продается

новая ратника на пальцах мехи, новый сюртук, меховой белыш, меховое да. шапка замшевая муж. шапка и меховая шапка. Успенская улица дом Колмакова из Сибирь.

649

Ищут снять

в аренду небольшой хутор недалеко от гор. на реке или озеро. Адрес. Княжеская ул. № 26 верх.

Продается

настоящего сконца воротник машью и шута петроградской работы. Княжеская ул. № 26 верх.

635

Продается ДОМ

Татарская ул. и лача с садом в доме 4 десятины на Мочищку Пыхтурова.

176

Продаются

мужской высокий сапоги на шнур., джинсы, кепи, кус. тужурка черн. фор., брюки, полотенца, дамские ботинки бел., платье и другие вещи. Княжеская ул. 26 верх.

634

Продаются

за немногим стволом драка черного 31-2 и три 4 ар. для костюма 2 суконных сюртука. Барнаульская 35 фабрика.

673

Получились

ПУХОВЫЕ ПЛАТКИ

оренбургские в большем выборе Большой улице, дом № 7 И. Багов Прод. оптом и врозницу.

620

Спешно продаются

дв. лошади английские седло одна упряжь, теплые одяллы, охотничье ружье и несколько штук белья. Троицкая 64 притяз. фотограф Сирюс Михаэльсон.

675

Соляная кислота

бутылками и АММОНИЯ продаются. Татарская ул. Кожевник. пер. дом портного Гунькова внизу.

583

Продается известка

и деготь. Большая ул. № 57.

641

К свадьбе Латышей.

В воскресенье 6 октября (н. ст.) в 9 ч. утра в доме Шендрекова, Исаевская № 7, состоится

Латышское богослужение

Пастор при Латышской Ев.-Лютеран. консистории А. Вильчин.

Вновь получено и поступило

в продажу ВЫСОКОСОРТОЕ СУКНО. Александровская ул. угол Алтайского пер. д. Сапожникова спросить В. А. Новикова. Тут же продаются хорошие чернила.

638

Объявление

На общее собрание Союза домашней прислуги просим

членов прийти обязательно во вторник 8 числа нов. ст. в 4 часа дня в Биржутруда Барнаульская улица.

Повестка дня:

- 1) Выборы Председателя и Секретаря.
- 2) О финансовом положении.
- 3) Текущая дела.

Правление.

683